FAKULTET ZA MENADZMENT I POSLOVNU EKONOMIJU 
Naziv za razliku koja postoji izmedju leve i desne strane u sistemu knjigovodstvenih računa je: 
a) bilans stanja; 
b) saldo; 
c) aktiva; 
d)bruto. 

Prigovor protiv nekog rešenja ili zbog neizvršenja obaveza je: 
a) tužba; 
b) akontacija; 
c) reklamacija; 
d) frka. 

Alternativni naziv za trgovačku meržu je: 
a) rabat; 
b) merža; 
c) upliv; 
d) dodatak. 

Marketing je isto to i reklama: 
a) tačno 
b) pogrešno. 

Dokument kojim kupac naručuje određenu vrstu robe ili usluge je: 
a) porudžbina; 
b) dokumentacija; 
c) zaduživanje; 
d) veresija. 

Novac koji se stvarno nalazi u opticaju je: 
a) novac u mijenjačnicama; 
b) realni novac; 
c) opticajni; 
d) aktivni novac. 

Nepovoljno ekonomsko stanje nekog privrednog subjekta koje se ogleda u kreditnoj 
nesposobnosti i nelikvidnosti je: 
a) bankrot; 
b) stečaj: 
c) pljačka; 
d) pustoš. 

Prodavanje robe na stranom tržištu ispod cene te iste robe na domaćem tržištu je : 
a) subvencija; 
b) devalvacija; 
c) damping; 
d) nipodaštavanje. 

Stanje kada novčana masa prevazilazi robnu masu naziva se: 
1. Inflacija; 
2. Supstitucija; 
3. Tržišna ekonomija 
4. Pad vrijednosti novca. 

Biti likvidan znači: 
1. biti likvidiran sa tržišta 
2. biti sposoban izmirivati dospjele novčane obaveze 
3. biti profitabilan 
4. biti insolventan. 

Menadžment je: 
1. upravljanje bilo kojim oblikom organizacije koja vodi ostvarivanju postavljenih 
ciljeva 
2. sposobnost ostvarenja ciljeva preko drugih ljudi 
3. proces planiranja, organizovanja, vođ|enja i kontrole 
4. usmjeravanje sistema iz početnog ka željenom stanju. 

Vaučer je: 
1. kartica za dopunu kredita 
2. priznanica 
3. garant (jemac). 

Strategija je: 
1. odluka kojom se daje pravac rasta i razvoja preduzeća 
2. taktika 
3. proces integrisanja 
4. pravilo. 

Komunikativnost je: 
1. druželjubivost 
2. vrlina 
3. sposobnost lahkog sticanja i sklapanja novih prijateljstava 
4. sposobnost čovjeka da svoje misli pretoči u govor. 

Sinergijom se postiže impozantan efekat, tj. jedna cjelina je veća od zbira pojedinačnih učinaka. 
Da / Ne 

Tržište je osnovna ekonomska institucija za osiguranje potreba i dobivanja informacija. 
Da / Ne 

Ima li rasta bez razvoja, i razvoja bez rasta. 
______________________________________________________________________________ 
________ ____________________________________________________________ 

U islamskoj ekonomiji kamata je: 
1. dozvoljena 
2. zabranjena 
3. dozvoljena u posebnim situacijama. 

Preferencije potrošača definišemo kao: 
1. osnovnu potrebu 
2. želje potrošača 
3. Ravnodušnost. 

Ako je inflacija na mjesečnom nivou iznad 50%, onda je to: 
1.Galopirajuća inflacija 
2. hiperinflacija 

Tvorac naučnog menadžmenta je: 
1. Meri Parker Folet 
2. Elton Majo 
3. Henri Fajol 
4. Frederik Tejlor. 

Etika poslovanja ukazuje na standarde ponašanja i moralnog prosu|đivanja, bilo da je 
Menadžersko odlučivanje ili ponašanje pravilno ili pogrešno. 
Da / Ne 

Koji od navedenih stejkholdera su eksterni: 
1. sindikati i zaposleni 
2.vlada 
3. kupci 
5. konkurenti 
6. finansijske institucije. 

Poslovnu politiku preduzeća kreiraju: 
1.kupci 
2. top menadžment 
3. sindikat i zaposleni. 

U ekomomiji jedan dinar danas je isto što i jedan dinar sutra. 
Da / Ne 

Denominacija neke valute je: 
1. povećanje nominalnog deviznog kursa 
2. smanjenje nominalnog deviznog kursa 
3. postupak brisanja nula sa novčanica (tj. na manje apoene). 

Kupac je: 
1. lice koje kupuje proizvode za finalnu potrošnju 
2. osoba koje kupuje proizvode radi dalje prodaje 
3. onaj koji plaća prilikom kupovine. 

Međunarodna organizacija za standardizaciju propisala je standarde kvaliteta na 
Međunarodnom tržištu. Koji od sljedećih standarda se odnosi na zaštitu životne sredine: 
1. ISO 14000 
2. ISO 9001 
3. ISO 8402 
4. ISO 9000. 

Razlika izme|đu aktivne i pasivne kamatne stope predstavlja: 
1. dividendu 
2. dobitak 
3. bankarsku dobit. 

Hodajući kompjuter je: 
1. tip rukovodioca koji je čvrst i dosljedan, ne cijeni novosti, ne poštuje tuđ|u slobodu i 
individualnost 
2.Sličan velikom diktatoru, ali on ne vjeruje da su međ|uljudski odnosi važniji od 
postizanja ciljeva 
3. tip rukovodioca koji aktivno traga za novim rešenjima i posjeduje sposobnost 
distanciranja od svojih i tu|đih problema. 

Banka koristeći svoje obezbjeđ|ene prostore i trezore banke prihvataju da čuvaju novac, 
dragocjenosti od zlata i plemenitog metala, nakit, umjetničke i druge vrijednosne predmete. Za 
ovu vrstu usluge naplaćuje proviziju. A ovakvi poslovi se nazivaju poslovi: 
1. depoa 
2. lizinga 
3. čuvanja tuđ|e imovine. 

Pod devizom se podrazumijevaju: 
a)strane valute 
b)novčanice koje se razmjenjuju na deviznom tržištu 
c)potraživanja u inostranstvu po bilo kom osnovu i u bilo kojoj valuti. 

Zemlje fiskalnog raja su: 
1. Latinoameričke države 
2. Evropske države (Njemačka, Italija, Francuska itd. ) 
3. Sejšelska i Kajmanska ostrva, ostrva Bahami i Panama 
4. Azijatski tigrovi (Japan, Hong Kong, Malezija, Singapur itd. ). 

Svaki čovjek se ra|đa kao genije, ali životni stil je taj koji uništi genijalnost. 
Da / Ne 

Najveći trgovinski centar na svijetu je: 
1. Lidel 
2. Aldi 
3. Market Spenser 
4. Volmart. 

Šoping centre pod jednim krovom izmislili su: 
1. Arapi 
2. Turci 
3. Persijanci 
4. Babilonci. 

Proizvod je : 
a) niz različtih me|usobno zavisnih entiteta povezanih u cjelinu 
b) sve ono što je moguće ponuditi tržištu 
c) trgovina 
d) sve ono sto može biti predmet razmjene. 

Biti efikasan znai: 
1. raditi prave stvari 
2. raditi stvari na pravi način 
3. uključiti se u proces. 

Potrošači su oni koji: 
1. koji vole da troše novac 
2. opipljive i neopipljive proizvode upotrebljavaju i tako ih troše 
3. zavise od proizvoda. 

Preduzeća moraju da imaju cilj koji teže da ostvare. 
Da / Ne 

Posebni proizvodi su oni proizvodi za iju kupovinu potrošači ulažu minimalni napor. 
Da / Ne 

Osnovni razlozi za smanjenje cijena su : 
1. višak proizvodno – tehničkih kapaciteta 
2. smanjenje udjela na tržitu 
3. težnja za poveanjem udjela na tžitu 
4. prekomjerna tražnja za proizvodom. 

Prije nego to odluči da smanji cijenu, preduzeće mora da istraži moguće reakcije kupaca i 
konkurenata. 
Da / Ne 

Satisfakcija je sinonim za vrijednost. 
Da / Ne 

Javni suficit postoji kada drava troi vie nego to ostvaruje prihode. 
Da / Ne 

Konzumerizam je pokret stvoren da pomogne i zatiti potroače, preduzimanjem pravnog, 
moralnog i ekonomskog pritiska na privredu i državu. 
Da / Ne 

Transfer se sastoji od davanja i primanja vrijednosti izme|u dva učesnika. 
Da / Ne 

U makrookruženja preduzeća spadaju: 
a) dobavljači 
b) političko okruženje 
c) konkurenti 
d) socio-kulturno okruenje. 

Dobavljači obezbje|uju resurse neophodne za proizvodnju robe i usluga, koji su vaan dio sistema 
isporučivanja vrijednosti. 
Da / Ne 

Transfer je isto to i transakcija. 
Da / Ne 

Cijena je novani iznos proizvoda ili usluge. 
Da / Ne 

Oglasavanje koriste: 
a) poslovne firme 
b) porodice 
c) javne organizacije 
d) potroači. 

Sirovine 
su osnovni materijali koji nakon obrade postaju dio fizičkog proizvoda. 
Da / Ne 

Instrumenti marketinga su: 
a) cijena 
b) segmentacija 
c) proizvod 
d) promocija 
e) dizajn. 

Direktni marketing predstavlja promocionu aktivnost koja se sastoji u objavljivanju pozitivnih 
informacija o preduzeu i njegovim proizvodima. 
Da / Ne 

Publicitet predstavlja objavljivanje pozitivnih informacija o preduzeu koje nisu plaene na 
direktan nain. 
Da / Ne 

Karakteristike dananje ekonomije su : 
a) hiperkonkurencija 
b) digitalizacija 
c) globalizacija 
d) nanosekund kultura. 

Monopolist je iskljuivi prodavac ili kupac na nekom tritu. 
Da / Ne 

Osnovna funkcija uspostavljanja i razvoja marketing informacionog sistema u preduzeu jeste da 
pospjei distribuciju i linu prodaju. 
Da / Ne 

Zadovoljan potrosaca: 
a) kupuje vise 
b) neredovno placa 
c) postaje lojalan 
d) ocekuje nagradu. 

Uzroci globalizacije su: 
a) tehnologija 
b) brojnost proizvoda 
c) drutvo 
d) liberalizacija. 

Posljedice globalizacije su: 
a) sirenje drava 
b) povecavanje lojalnosti potroasa marki proizvoda 
c) milioneri koje nije moguce kontrolisati 
d) unistavanje zivotne sredine. 

Medjunarodno preduzece je ono koje nabavlja sirovine u inostranstvu. 
Da / Ne 

Globalna preduzea se suocavaju sa sljedecim problemima: 
a) klimom 
b )promjenljivim deviznim kursom 
c) zastitnim carinama i trgovinskim preprekama 
d) ocekivanjima 

Šta generiše ekonomske probleme: 
a) Vlade 
b) nesklad izmeđ|u neograničenih želja i potreba ljudi i ograničenih dobara i usluga 
c) nepoznavanje ekonomske nauke 
d) prevelika pohlepa ljudi. 

Ekonomija je nauka koja odgovara na tri pitanja:_________, ___________ i ____________ 
proizvoditi. 

Riječ ekonomija vodi porijeklo od grčkih riječi iokos što znači __________, i nomos što znači 
__________. 

Budžetski deficit nastaje kada: 
a) Vlada troši više sredstava za finansiranje javnih i drugih potreba nego što su poreskim putem 
prikupljeni budžetski prihodi. 
b) vlada zamrzne plate zaposlenih u javnom sektoru na niskom nivou. 
c) domaća valuta devalvira u odnosu na stranu valutu. 
d) Kada je uvoz veći od izvoza. 

Autarhična ekonomija je: 
a) Ekonomija sa jednim učenikom 
b) Otvorena ekonomija 
c) Tržišna ekonomija 
d) Zatvorena ekonomija. 

Siva ekonomija podrazumijeva: 
a) Trgovinu srebrom 
b) Trgovinu krijumčarenom robom bez plaćanja carine i poreza. 
c) Trgovinu izmeđ|u zemalja u razvoju. 
d) Promet špekulativnog i lihvarskog kapitala. 

„Nevidljiva ruka“ tržišta predstavlja: 
a) Učesnike na tržištu koji se bave nelegalnom ekonomijom 
b) Odnos zakona ponude i potražnje 
c) Intervenciju vlade na tržištu 
d) Ništa od navedenog. 

Korisnost je: 
a) Sposobnost dobra ili usluge da zadovolje potrebe potrošača. 
b) Karakteristika dobra da zadrži svoje funkcionalne osobine za duži vremenski period. 
c) Odnos cijene i kvaliteta izrade proizvoda. 
d) Ništa od navedenog. 

Dividenda je: 
a) Prihod od iznajmljivanja kapitala 
b) Prihod od akcija 
c) Vanredni troak 
d) Vanredni prihod. 

Kartel je: 
a) Udruženje dva ili više preduzeća sa ciljem uspostavljanja dominacije na određ|enom tritu 
b Tajna međ|unarodna organizacija trgovaca drogom 
c) Igra kartama 
d) Poseban tip organizacije preduzeća u kom radnici imaju pravo učešća u formiranju politike 
preduzeća. 

Javno preduzeće je preduzeće: 
a) čije je poslovanje transparentno. 
b) čije su usluge besplatne 
c) koje proizvodi javno dobro i pruža javnu uslugu 
d) koje proizvodi robu široke potrošnje. 

Privatizacija predstavlja: 
a) Proces pretvaranja imovine (kapitala) preduzeća iz režima društvene i državne svojine u 
privatnu svojinu 
b) Nelegalno prisvajanje javnih dobara i njihovo korišćenje isključivo u privatne svrhe. 

Fiksni troškovi predstavljaju: 
a) troškove koji se ne mijenjaju sa povećanjem broja radnika 
b) troškove čiji ukupan iznos ne zavisi od obima proizvodnje 
c) troškove koji su fiksni bez obzira na promjene na tržištu 
d) troškove koji su jednaki tokom dužeg niza godina. 

Supstituti su: 
a) dobra koja se moraju koristiti zajedno u potrošnji 
b) dobra koja proizvodi isto preduzeće 
c) dobra koja mogu zamijeniti jedno drugo u potrošnji 
d) dobra koja koštaju isto. 

Granični trošak je: 
a) trošak proizvodnje jedne dodatne jedinice proizvoda 
b) trošak čiji je iznos zanemarljivo mali 
c) trošak koji nastaje zbog pružanja dodatnih usluga uz osnovni proizvod 
d) razlika izme|đu planiranih i stvarnih troškova. 

Prosječni trošak predstavlja: 
a) trošak proizvodnje osnovnog proizvoda 
b) ukupni trošak podijeljen ukupnim brojem proizvedenih jedinica 
c) trošak proizvodnje jedne dodatne jedinice proizvoda 
d) ništa od navedenog. 

Monopolist je: 
a) Isključivi kupac na određ|enom tržištu 
b) Preduzeće koje ima samo jedan proizvod 
c) Preduzeće koje se bavi nezakonitim aktivnostima 
d) Isključivi prodavac na određ|enom tržištu. 

Profit je: 
a) Broj prodatih jedinica proizvoda pomnožen sa prodajnom cijenom 
b) Razlika izme|đu ukupnog prihoda i ukupnih troškova 
c) Dodatni novac koju preduzeće dijeli zaposlenima preko njihove redove plate 
d) Ništa od navedenog. 

Raditi nešto efektivno znači: 
a) Raditi pravu stvar 
b) Raditi na pravi način 
c) Raditi na najbrži način 
d) Ništa od navedenog. 

Raditi nešto efikasno znači: 
a) Raditi sam 
b) Angaovati druge da rade vaš posao 
c) Raditi u profitabilnim granama 
d) Ništa od navedenog. 

GDP je engleska skraćenica za: 
a) Glavni domaći proizvod 
b) Platni bilans 
c) Bruto domaći proizvod 
d) Ništa od navedenog. 

PDV je skraćenica za: 
a) Plati duplo više 
b) Porez na dodatnu vrijednost 
c) Ništa od navedenog. 

Inflacija predstavlja: 
a) Smanjenje plata 
b) Pad vrijednosti domaće valute u odnosnu na stranu 
c) Opi porast nivoa cijena 
d) Ništa od navedenog. 

Banka Federalnih Rezervi je centralan banka: 
a) Bosne i Hercegovine 
b) Velike Britanije 
c) SAD-a 
d) Ništa od navedenog. 

Prihod od akcija je: 
a) regres 
b) dividenda 
c) rabat 
d) ništa od navedenog. 

Kupovina i prodaja akcija vrši se: 
a) u bankama 
b) u organima lokalne samouprave 
c) na berzama 
d) gdje god se kupac i prodavac dogovore. 

Produktivnost je: 
a) Rezultat proizvodnje materijalnih dobara za zadovoljenje odre|đenih potreba 
b) Plodnost u radu, stvaralačka snaga redne organizacije i društva kao cjeline 
c) Plan razvoja jedne privredne organizacije. 

Javni suficit nastaje kada su: 
a) državni prihodi jednaki državnim izdacima 
b) državni prihodi manji od državnih izdataka 
c) dravni prihodi veći od državnih izdataka 
d) ništa od navedenog. 

Obveznice su: 
 
a) Dužničke hartije od vrijednosti 
b) Vlasničke hartije od vrijednosti 
c) Isprave koje se daju dobavljačima kao osiguranje njihovih potraživanja 
d) Ništa od navedenog. 

Subvencija je: 
a) Ugovor izmeđ|u partnera u ortačkom društvu 
b) Konkurencija izmeđ|u dva preduzeća koja proizvode isti proizvod 
c) Proizvod koji može zamijeniti neki drugi proizvod u potrošnji 
d) Isplata države preduzeću ili domaćinstvu koje proizvodi određ|enu robu. 

Rad u ekonomiji označava djelatnosti i poslove za opstanak društva. 
Da / Ne 

Razlika izme|đu ukupnog iznosa koji bi potrošači bili voljni da plate da bi konzumirali odre|đenu 
količinu robe koja se prodaje na tržištu i iznos koji stvarno moraju da plate je potrošački višak. 
Da / NE 

Mogućnosti koje su prošle kroz izbor jednog troška nad drugim je: 
a) amortizacija 
b) benificija 
c) potencijalni trošak. 

Isprava koja je potpisana, a nije ispisana (npr.ček) je: 
a) blanko isprava 
b) nevažeća isprava 
c) neispunjena isprava. 

Vrsta javne daždbine koju država naplaćuje prilikom njenog prelaska preko granice je: 
a) prirez 
b) porez 
c) carina. 

Najdrastičnije ograničenje u spoljnoj trgovini,apsolutna zabrana uvoza i izvoza je 
a) zabrana 
b) embargo 
c) damping. 

Hipotekarni kredit se dobija na bazi: 
a) prijateljstva 
b) poznanstva 
c) hipoteke. 

Konkurenciju možemo definisati kao: 
a) nadmetanje na tržištu 
b) bitka na tržištu 
c) dnevni dogadjaji 

ODGOVORI: 
1.a 
11.c 
21.da 
31.c 
41.c 
51 
61. 
71.b 
81.a 
91.a 
2.b 
12.a 
 
22.b 
32.c 
42.ne 
52 
62. 
72.a 
82.d 
92.d 
3.d 
13.d 
23.b 
33.da 
43. 
53 
 
63.b 
73.c 
83.c 
93.da 
4.b 
14.da 
24.ne 
34.d 
44. 
54 
64. 
74.a 
84.b 
 
94.da 
5.c 
15.da 
25.c 
35.a 
45. 
55 
65. 
75.b 
85.c 
95.c 
6.c 
16 
26.b 
 
36.b.d 
46. 
56 
66.a 
76.a 
86.c 
96.a 
7.b 
17.b 
27.a 
37.b 
47. 
57 
67.d 
 
77.a 
87.b 
97.c 
8.a 
18.b 
28.c 
38.b 
48. 
58 
68.b I d 
78.b 
88.c 
98.b 
9.b 
 
19.b 
29.c 
39.da 
49. 
59 
69.b 
79.d 
89.b 
99.c 
10.b 
20.d 
30.a 
40.c 
50. 
 
60 
70.a 
80.b 
90.c 
100.a 
*16. Ima rasta bez razvoja,nema razvoja bez rasta. 
*64. šta, kako i za koga. 
*65. Gazdinstvo,zakon.
